

玩转同安 瓜果四季香

# “甜蜜”上新 龙眼尝鲜正当时

## 同安丰收季系列活动暨“同安凤梨穗”龙眼采摘节举办,后续精彩活动不断

晨报记者 洪艳艳  
通讯员 黄静怡 韩超

皮薄肉厚、清甜鲜美的龙眼上新了!9月7日,“同安凤梨穗”龙眼采摘节在厦门果树优新品种园举办,百名市民游客走进果园,体验采摘龙眼的乐趣。

当天,“金秋银城 丰饶乡旅”2024年同安丰收季系列活动正式发布。未来两个月,同安区将推出丰富的农文旅系列活动,诚邀市民朋友来同安,探寻银城“好丰景”,感受乡村魅力。

### 龙眼采摘 感受丰收喜悦

走进龙眼园,一串串圆润饱满的龙眼挂在树上,沉甸甸地压弯了枝头。摘下一串,剥开黄色外壳,细白的果肉晶莹剔透,一口咬下紧实有嚼劲,味道爽脆清甜。

“亲手采摘的龙眼又大又甜,吃得过瘾还很有成就感。”特地从岛内前来采摘的丁阿姨说,她摘了满满一袋,准备带回去跟家人分享。



肉厚多汁的凤梨穗龙眼让人喜笑颜开。

“都说凤梨穗龙眼肉厚多汁,确实如此。”市民陈先生现场品尝后,竖起拇指点赞。

记者了解到,同安种植龙眼已有400多年的历史,是全国六

大龙眼产地县之一。其中,凤梨穗占同安区龙眼种植面积的80%左右。与其他龙眼品种相比,凤梨穗龙眼具有高产稳产、果实品质好等优点,受到市场欢迎。

2012年年底,“同安凤梨穗”获批国家地理标志证明商标。

### 鲜果评比 推广龙眼品牌

活动当天,不仅有市民游客的现场体验,还有“同安凤梨穗”种植户经验交流。

同安16家种植户带着各自的人围样品,参与“赛龙眼”同安凤梨穗鲜果评比。行业权威专家围绕果实品质、外观特征及风味口感三大核心标准,最终评选出金奖、银奖、铜奖各1个,以及13个优秀奖。活动现场还对“赛龙眼”金奖作品进行竞拍。

同安区农业农村和水利局农业科科长马晨萌表示,今年的采摘节特别设置了“赛龙眼”评选及竞拍,旨在通过活动,肯定种植户在龙眼种植上的辛勤付出,鼓励他们在果实培育上坚持良种良技,同时进一步推广同安凤梨穗龙眼品牌,传播龙眼文化。

### 系列活动 展现乡村魅力

随着“同安凤梨穗”龙眼采

摘节的举办,“金秋银城 丰饶乡旅”2024年同安丰收季系列活动正式启动。9月—10月,同安将陆续推出丰富多彩的主题活动。

据介绍,2024中国农民丰收节同安区分会场活动暨同安区第四届乡厨争霸赛将于9月22日举行,现场将有乡厨比拼、村品市集、舞台演绎等;“丰收宴寻味采摘之旅”将推出沉浸式观光线路,让游客逛乡村、赏美景、吃美食,感受乡村特色魅力。

此外,围绕中秋、国庆节点,同安北部三镇——五显镇、汀溪镇、莲花镇将分别推出特色活动:汀溪镇将推出隘头溪上全羊宴、顶上乡村干土猪宴以及微醺温泉季活动,带给市民游客更多新玩法、新体验;莲花镇将推出为期一个月的“月来越野”稻香上陵首届博饼嘉年华活动,邀市民游客到山野田间赏月、品美食;五显镇将举办村居趣味运动会,丰富村民体育文化生活。

## 军训汇演 热血沸腾

### 厦大嘉庚学院4700余名本科新生完成军训

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 嘉闻)7日上午,厦门大学嘉庚学院举行2024年本科生军训结业汇演典礼。千余名身着迷彩服的大学新生,组成一支活字印刷表演方阵,他们手持彩板,一共变换了9个造型,有文字,也有“敬礼”“学校建筑剪影”等图样。

在军训结业汇演典礼上,学子们进行了分列式和科目汇报表演。其中,科目汇报表演包括匕首操、捕俘拳、刺杀操、军体拳、战术对抗等。压轴项目——战斗行动演练在四起的“狼烟”和隆隆“炮火”声中上演。高墙、沙坑、火圈、铁丝网、“侦察机”;行进间卧倒、低姿匍匐前进、步兵抢滩登陆、炮兵火力支援……青年学子们通过对抗形式展现“战斗”场景,其全要素、超逼真的演练引得现场观众热血沸腾、掌声雷动。

据悉,从8月26日开始,嘉庚学院4700余名本科新生编成4个营、16个连、78个排,在87名教官、20名指导员的带领下,历经两周,每天进行8小时训练,其中包括17公里的徒步拉练。

### 相关新闻

#### 席地而坐 一起博饼



部分同学第一次感受博饼文化。  
朱鲜艳摄

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 陈茜羽)“我摇完骰子还没反应过来,周围就爆发了掌声。她们说我博到了状元,最好的那个!”5日晚,厦门大学嘉庚学院的北区田径场上,正在军训的本科新生10人一圈围坐成近500个圆圈,欢乐博饼。

对于来自青海的2024级会计学专业新生才让卓玛而言,这是她人生中的第一次博饼,她懵懵地成为“最好的那个”——状元!

博饼,堪称最闽南的中秋民俗活动。在嘉庚学院,这是一年一度的中秋经典节目。2005年,厦大和厦大嘉庚学院合计近万名新生第一次同场博饼。此后,新生集体博饼和全校派送月饼作为“中秋传统节目”在嘉庚学院流传了下来。

今年,该校为新生博饼体验活动准备的月饼依然是定制版会饼。除了新生大型博饼体验活动外,该校今年照例为全校师生准备了月饼。9月10日起,总数超1.6万个月饼将陆续送达每一位在校“嘉”人手里。

## 专属标牌见证拥军情谊

晨报讯(记者 陈嘉汶 通讯员 吉贵群)“00001号,是荣誉!更是动力!”挂好标牌的黄惠兰开心地对同事们说道,周围市民也纷纷鼓掌点赞……这样温馨的一幕发生在新华书店前埔店内。

9月5日上午,市退役军人事务局联合市新华书店银联公司和银联商务支付公司等单位,向10家厦门“凤凰花”拥军平台特约商户代表授牌。新华书店前埔店作为商户代表之一上台领取到编号为“XM-

SY00001”的厦门“凤凰花”拥军平台特约商户标牌。

市退役军人事务局相关处室负责人介绍,这是我市首次向“凤凰花”拥军平台加盟商户颁发专属标牌。

2023年11月,厦门市退役军人事务局等八部门发布倡议书,号召商户积极参与拥军优属事业,为优待对象提供力所能及的优待优惠,用实际行动礼敬“最可爱的人”。截至目前,已有上千家特约商户加入拥军平台。

## 外籍渔工在厦换班出海

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 林若筠 陈星)9月7日18时许,在东渡边检站的保障下,“福远渔8601”等6艘远洋渔船分别载着完成换班的40名外籍船员及76名中国籍船员,驶离现代码头。这是国家移民管理局、农业农村部、外交部联合出台的允许外籍渔工国内换班政策施行后,福建口岸最大批次、也是厦门口岸首批远洋渔船外籍渔工的换班出海作业。

据介绍,新政策实施前,外籍船员只能在境外换班。新政

策于8月1日施行,福建省仅有厦门和福州为外籍船员可入境城市,此次来厦门港进行换班作业的远洋渔船均来自泉州的福建港顺远洋渔业有限公司。

为保障远洋渔船及外籍船员快速通关,东渡边检站制定了专项勤务方案,通过将服务窗口前移、现场增设查验通道、窗口同步复核等举措,最大限度压缩边检手续办理时间,切实保障远洋渔船通关“零延时”,出海作业“零等待”,进一步节约了远洋渔企运营成本。